
























•Изотермалық сығылу кезінде газдың көлемі 2 л-ге кемиді. Осы 
кезде оның қысымы 20%-ға артады. Егер көлемі 4 л-ге кемісе, 
онда оның қысымы қанша пайызға артқанын табыңыз



•Қыздырғыштың температурасы 390 К ал суытқыштың 
температурасы 300 К. Жұмыстың дене 1 сек-та қыздырғыштан 
6*10^4 Дж жылу алып отырса жылу машинасының ПƏК-і жəне 
қыздырғыштың қуаты қандай?



•Идеал газдың температурасын 3 есе арттырғанда, газдың қысымы 
50%-ға артты. Осы кезде газ көлемі қанша есе өзгерді?



•Идеал газ өзіне берілген 12 кДж жылу есебінен 4 кДж-ға тең жұмыс 
атқарады. Егер газдың температурасы 5 есе артса онда газдың ішкі 
энергиясының бастапқы мəні қандай болған?



•Біратомды газдың алып тұрған сыйымдылығы 1 м3 жəне ол P1=2*10^5 Па 
қысым тудырады. Газды бастапқы тұрақты қысымда 3 м3 көлемге дейін, 
одан кейін тұрақты көлемде P2=5*10^5 Па қысымға дейін қыздырады. 
Газдың алатын Q жылу мөлшерін табыңдар



•Көлемі 2 л ыдыста тұрған, температурасы 27℃ ал ішкі энергиясы 
300 Дж біратомды идеал газдың молекулалар шоғыры



•Біратомды идеал газдың көлемін 3,6 есе кішірейтетін болсақ оның 
қысымы 20%-ға өсті, ішкі энергия өзгерісі?



•Массасы 50 г мұзы , 1 л суы бар ыдыс қыздырылады. Су мен 
мұздың бастапқы температурасы 0℃. Егер қыздырғыштың қуаты 
500 Вт, ал оның жылу бергіштігі 0,6 болса, су қанша уақытта 
қайнайды? Ыдыстың жəне қыздырғыштың жылу сыйымдылығы 
ескерілмесін. с=4200 Дж/кг*℃, t2=100℃, λ=3,3*10^5 Дж/кг


